

ТРАДИЦИЯ

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Октябрь в школе №4 уже много лет проходит под знаком празднования дня рождения образовательного учреждения. В этом году цикл мероприятий начался большим концертом ко Дню старшего поколения, гостями которого стали 18 ветеранов школы.

День ученического самоуправления (тоже в рамках праздничного цикла) всегда заряжает позитивом. Он полон шуток и смеха. Ученики играют роли строгих учителей, «администрация» школы следит за порядком, а сами педагоги, нацепив банты, устраивают переполох на переменах, готовятся к урокам, но частенько отвечают невпопад, да и на занятиях ведут себя не очень примерно, чтобы дать ребятам прочувствовать «учительскую долю».

Ну а в сам праздник с раннего утра вход в школу украшают классные (в прямом и переносном смысле) флаги — каждый класс разрабатывает макет своего стяга и самостоятельно шьет его, получают настоящие произведения искусства. У дверей всех встречает директор (в этом году директорские обязанности временно исполняла Л. И. Голдобина) и вручает ребятам и педагогам сладкие подарки.

Окончание на 2-й стр.



ПАМЯТНАЯ ДАТА

ГОТОВИМСЯ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

До празднования 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне остается 200 дней. 9 мая 2015 года мы будем вспоминать великий для нашей страны день и чтить память тех, кто боролся за свободу Родины. Этому событию по всей России будут посвящены тысячи мероприятий. Не останется в стороне и Колпашевский район. О том, как эту дату будут встречать в нашем муниципальном образовании, рассказал заместитель главы района по социальным вопросам А. В. ЩУКИН:

По традиции, значительная часть мероприятий в честь 70-летия Победы пройдет в образовательных организациях района. Многочисленные выставки, тематические классные часы, уроки мужества, фестивали, смотры военной песни и строя, театрализованные постановки пройдут в школах, детских садах и учреждениях среднего профессионального образования. Концерты, литературно-музыкальные композиции, конкурсы, выставки и фестивали на эту тему состоятся в учреждениях культуры района — домах культуры, библиотеках, музеях.

Праздничные мероприятия 9 мая на протяжении всего дня будут проходить сразу на нескольких площадках Колпашева. Централь-



ным событием станет торжественный митинг у мемориала Славы, а на городском стадионе состоится театрализованная программа. К разработке и написанию сценария празднования 70-летия Победы специалисты учреждений культуры приступят уже в ближайшее время.

Накануне столь значимой даты в Колпашеве и других населенных пунктах района стартуют проекты «Обелиск», «Ветеран», будет объявлен творческий конкурс для детей, пройдут традиционные акции (такие как «Георгиевская лента»), готовится к выпуску второй том книги «И помнит мир спасенный колпашевских бойцов».

А пока идет обратный отсчет очередного юбилея Победы, ведется ремонт (как косметический, так и серьезная реконструкция) памятников. На эти цели в местном бюджете и бюджетах поселений было заложено порядка 1,7 млн рублей, еще 3 миллиона привлечено из областного бюджета. Отремонтировать предстоит 6 объектов: стелы в НГСС, Тогуре, Новогорном и Новоселове, памятник Ф. Трифонову в Новоильинке и мемориал Славы в Колпашеве. Основной объем работ будет завершен этой осенью, оставшуюся незначительную часть работ выполнят в апреле 2015 года.

Подготовила Л. ЧИРТКОВА.

ЧТО БЫЛО — И БУДЕТ...

25 октября 1714 г. Исаак Ньютон известил фельдмаршала А. Д. Меншикова о том, что того избрали членом Королевского научного общества Англии.

26 октября 1824 г. в Москве официально открылся Малый театр.

26 октября 1939 г. народные сборы Западной Украины провозгласили установление в крае советской власти.

26 октября 2014 г. в 02:00 по московскому времени по всей стране произойдет перевод стрелок часов на зимнее время. При этом обратного перевода стрелок на летнее время весной 2015 года не будет.

27 октября 1984 г. была введена в действие Байкало-Амурская магистраль.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Выражая благодарность за ваш нелегкий труд, хочется отметить, что профессия автомобилиста пользуется большим уважением. Сегодня нет такой отрасли в экономике, где бы ни трудились автомобилисты. От вашей добросовестной и надежной работы во многом зависит социальная и экономическая стабильность района и области в целом.

Особые слова благодарности и поздравления с профессиональным праздником хочу передать

сотрудникам и ветеранам ООО «Автотранспортник»! С вами мы вместе пережили трудные экономические времена, вместе радовались производственным победам и успехам.

И в преддверии профессионального праздника от всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, профессиональных успехов и личных побед. А самое главное — никогда не утрачивать чувство гордости за свою профессию!

А. КУПРИЯНЕЦ,
депутат Законодательной думы Томской области.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

ПОЯВИЛСЯ СВЕТОФОР

До конца текущей недели, после необходимой настройки, на перекрестке улиц Ленина и Советский Север должен заработать новый светофор для пешеходов. К его установке специалисты томского СМЭУ приступили около 2 недель назад. Светофор появился на од-

ном из самых оживленных перекрестков Колпашева благодаря участию в областной программе «Повышение общественной безопасности в Томской области в 2014–2018 гг.».

Л. АНДРЕЕВА.

АНОНС

МУЗЫКА С ДОСТАВКОЙ ИЗ ТОМСКА

Каждый новый творческий сезон Детской школы искусств г. Колпашево обещает неожиданные и приятные открытия всем поклонникам прекрасного. Помимо местных талантов, на сцене учебного заведения регулярно выступают заезжие мастера, демонстрируя высокий класс вокального и инструментального исполнения.

Не стал исключением и нынешний учебный год. Так, 1 ноября в Колпашевской ДШИ пройдет концерт студентов и преподавателей Томского областного музыкального колледжа им. Э. Денисова.

Начало — в 16 часов. Приглашаются все любители музыки. Вход — свободный!

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

С ПОМОЩЬЮ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ

Стажировка — важное направление ведомственной целевой программы «Регулирование рынка труда», по которому с начала 2014 года специалистами Колпашевского Центра занятости населения были трудоустроены 11 выпускников учреждений среднего и высшего профессионального образования по специальностям: экономист, юрист, повар, слесарь по ремонту автомобилей, секретарь-машинистка, бухгалтер. Общие затраты по договорам из средств областного бюджета составили 618,6 тыс. рублей.

Часть выпускников после окончания стажировки получит постоянное место работы.

Решить вопрос с трудоустройством гражданам, освобожденным из учреждений, исполняющих на-

казание в виде лишения свободы, помогает программа «Регулирование рынка труда Томской области». В рамках этой программы с начала года трудоустроены 4 человека.

Профессиональное обучение и повышение квалификации с целью трудоустройства могут пройти по направлению Центра занятости жители района из числа военных пенсионеров. За счет бюджетных средств финансируются образовательные услуги, проезд к месту учебы и обратно, расходы по найму жилого помещения. В этом году был направлен на обучение 1 гражданин из данной категории. Затраты по договору из средств областного бюджета составили 16,5 тыс. рублей.

М. НИКОЛЕНКО.

ЧТО СЕГОДНЯ ВОЛНУЕТ

ПОМОГИТЕ РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ

Надеемся, что публикация в газете поможет решить наболевшую проблему. Дело в том, что в библиотеке, которая находится на Селекционной станции, до сих пор нет отопления, воды и туалета. С лета заведующая библиотекой Т. Д. Мусохранова обращалась по инстанциям, ей обещали, что вопрос решится. Но вот уже и зима на пороге, а в нашей библиотеке до сих пор холодно.

А ведь это учреждение, где мы, ветераны, встречаемся, проводим все мероприятия, вечера, праздники. Да и читатели, которые постоянно посещают библиотеку, жалуются на холод.

По поручению жителей Селекционной

Г. КОНСТАНТИНОВСКАЯ,
председатель совета ветеранов НГСС.

С МЕСТНОЙ МАРКОЙ

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ «НЕПТУН-ПРОДА»

18 октября в Томском областном театре драмы прошла выставка-презентация новинок пищевой промышленности региона. Она посвящалась профессиональному празднику – Дню пищевода.

Согласно статистике, в этой отрасли в нашей области трудятся более 11 тысяч человек. Налоговые отчисления пищевых предприятий формируют около 10 процентов от общей суммы налоговых поступлений в областной консолидированный бюджет.

Наряду с известными торгово-промышленными брендами региона, такими как «Сибирская Аграрная группа», «Лама», «Провансаль», Межениновская птицефабрика, в выставке принял участие представитель Колпашевского района – ООО «Нептун-Прод».

Собравшихся приветствовали заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию А. Ф. Кнорр, вице-спикер областной Законодательной думы А. Б. Куприянец и мэр Томска И. Г. Кляйн.

После торжественной части программы и праздничного концерта в фойе драмтеатра состоялась дегустация продукции областных предприятий пищевой промышленности.

Гости мероприятия по достоинству оценили мастерски оформленный стол, на котором был представлен широчайший ассортимент мясных изделий колпашевской фирмы «Нептун-Прод».

Немало теплых слов прозвучало в адрес руководителя предприятия П. И. Кириенко, главного технолога Н. И. Вдовенко и специалистов «Нептун-Прода», настоящих профессионалов своего дела – от первых лиц области и города Томска, коллег по пищевой отрасли, а самое главное – от простых томичей.

«Приятно было узнать, что в нашей области существует подобное предприятие, которое выпускает натуральную продукцию высокого качества, – отметила пенсионерка В. Ю. Голубева. – Колпашевцам можно только позавидовать, по-



Директор ООО «Нептун-Прод» П. И. Кириенко и главный технолог Н. И. Вдовенко.



У выставочного стола «Нептуна» собралось множество желающих отведать мясные деликатесы из Колпашевского района.

скольку свежайшие колбасные изделия и деликатесы «Нептун-Прода» они могут приобретать с пылу с жару, сразу, как только они поступают из цехов на прилавки магазинов. Хочется выразить надежду на то, что «Нептун-Прод» в самое ближайшее время сможет освоить и томский рынок. Его продукция достойна того, чтобы ее знали не только в Колпашевском, но и в

других районах, и в областном центре».

Одним словом, продукция колпашевского предприятия вызвала у томичей большой интерес. И в очередной раз «Нептун-Прод» получил приглашение на областную ярмарку «Золотая осень», которая 21–23 октября проходила в томском Дворце зрелищ и спорта.

Н. СТЕПАНОВИЧ.



Продукцию предприятия по достоинству оценили заместитель губернатора А. Ф. Кнорр...



...и заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец с мэром Томска И. Г. Кляйном.



ТРАДИЦИЯ

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В фойе работает богатая выставка «Дары природы», которую можно считать реализацией настоящих мини-проектов: из подручных материалов в классных коллективах создаются без преувеличения шедевры! Все постарались на славу! Кто бы мог подумать, что из кабачка и моркови может выйти очень симпатичный автомобильчик, а апельсин и мандарин, искусно составленные вместе, очень похожи на цыпленка?!

В этом году к комплексу праздничных мероприятий были добавлены фотофестиваль и выставка рисунков, носящие название: «Один фрагмент из школьной жизни». Здесь были запечатлены самые разные моменты: от больших праздников общешкольного масштаба до маленьких побед отдельно взятого ученика. И традиционный поход, и участие в КВН, и работа юных инспекторов движения, и различные акции, и многое-многое



другое, из чего складывается учебный год. Кроме того, каждый класс подготовил «визитную карточку» в виде слайдовой презентации – эта форма давно завоевала успех у ребят, презентации проходят очень активно и весело. Целый стенд заняли стихотворения о школе и ее учителях, написанные ребятами.

Параллельно проходили соревнования, посвященные дню рождения школы, победила в которых, разумеется, дружба.

Уже восьмой год день рождения школы отмечается с таким размахом и является праздником абсолютно для всех.

Е. ФАТЕЕВА.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

НА РЕАБИЛИТАЦИЮ

Приказом Департамента здравоохранения и Департамента социальной защиты населения Томской области №38/7 от 14.05.2014 г. «Об утверждении Порядка организации для детей-инвалидов реабилитационных мероприятий на базе санаториев-профилакториев Российской Федерации, оказывающих медицинские услуги, а также анестезиологического сопровождения стоматологической помощи детям-инвалидам, нуждающимся по медицинским показаниям в использовании общего наркоза, путем предоставления компенсационных выплат их родителям (законным представителям) предусмотрено право на получение компенсационной выплаты одним из родителей (законных представителей) ребенка-инвалида, проживающего на территории Томской области за реабилитационные мероприятия, полученные на базе санаториев-профилакториев РФ, имеющих лицензию на медицинскую деятельность, а также анестезиологическое сопровождение стоматологической помощи де-

тям-инвалидам, нуждающимся по медицинским показаниям в использовании общего наркоза.

Компенсационная выплата предоставляется заявителю в размере фактически понесенных расходов на оплату медицинских реабилитационных мероприятий, но не более 50 000 рублей на каждого ребенка-инвалида в текущем календарном году. Право на компенсационную выплату возникает с даты подачи документов в МБУЗ «Колпашевская районная больница».

В текущем году подано 4 заявления от родителей на выплату компенсации за реабилитационные мероприятия. Напоминаем родителям, что срок обращения за компенсационной выплатой устанавливается до 15 декабря текущего года, в котором получены медицинские реабилитационные мероприятия.

Телефон для справок: 4-05-26.

Т. ЛОСКУТОВА,
директор ЦСПН
Колпашевского района.

ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС

ДЛЯ МИЛЫХ МАМ

Уполномоченный по правам ребенка в Томской области в третий раз объявляет конкурс творческих работ «Я мама», приуроченный ко Дню матери.

В конкурсе на этот раз одна номинация – «Мама – душа семьи». Принимаются работы от всех членов семей, в первую очередь детей, в которых мама является источником и организатором комфортного психологического климата семьи, хранительницей семейных традиций, вдохновителем творческих инициатив.

Работы направляются в письменной форме на электронный ад-

рес Уполномоченного по правам ребенка: todeti@mail.ru, либо присылаются по адресу: 634050, г. Томск, пер. Нахановича, За, аппарат Уполномоченного по правам ребенка.

Требования к оформлению работы:

– объем должен быть не более 5 страниц печатного текста формата А4,

– присланный файл с работой следует наименовать фамилией автора,

– работа должна быть выполнена в любом текстовом редакторе, совместимом с WORD, творчески оформлена, а также иметь титуль-

ный лист, на котором должна быть размещена информация о названии конкурса, теме, авторе, адресе проживания и контактном телефоне.

Работы принимаются до 1 декабря, итоги будут подведены до 10 декабря.

Все участники получат сертификаты, а лучшие будут признаны победителями. По итогам конкурса будет издан сборник творческих работ.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте Уполномоченного <http://todeti.tomsk.ru> в разделе Мероприятия. Справки по телефонам: 8 (3822) 714-829, 714-831.

ГОД КУЛЬТУРЫ

СВОЯ КЛАССИКА

Девятитомник «Томская классика» стал первым в России изданием, объединившим известные произведения писателей одного региона, прославивших Томскую область на всю страну, в том числе благодаря экранизации этих книг.

Как сообщил во вторник глава областного Департамента по культуре и туризму Павел Леонидович Волк, девятитомное собрание сочинений томских писателей «Томская классика», выпущенное в свет тиражом в одну тысячу экземпляров в рамках Года культуры – уникальное для России издание. «Сейчас у нас есть то, чего нет ни у кого – у нас есть своя классика», – подчеркнул он.

В сборник вошли произведения девяти томских авторов: Ивана Кузнецова – автора первого том-



ского романа, Николая Наумова – крупнейшего сибирского писателя-народника, рассказы Георгия Гребенщикова, Вячеслава Шишкова,

роман Георгия Маркова «Строговы», рассказы и повести нашего земляка Виля Липатова, автора, с детства знакомого россиянам по экранизации рассказов об участковом Анискине.

Также в сборнике содержатся произведения Марии Халфиной, в том числе известный по знаменитой экранизации рассказ «Мачеха», рассказы и повести выдающегося томского писателя-фантаста Виктора Колупаева и роман «Дикие походы» Владимира Кольхалова. Экземплярами издания планируется бесплатно снабдить все библиотеки Томской области. Также они будут подарены союзам писателей из соседних регионов.

А в 2015 году увидит свет сборник «Антология томской поэзии», где будут собраны стихи поэтов нашей области.

М. НИКОЛЕНКО.

ВКУС ЖИЗНИ

ПОДНИМАЕМ НАСТРОЕНИЕ
КАК ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ГОРМОНОВ СЧАСТЬЯ

Короткий световой день, хмурая погода, дожди – осенью немудрено впасть в уныние. Хотите этого избежать? Тогда нужно позаботиться о том, чтобы в организме вырабатывалось достаточно эндорфинов.

Эндорфины часто называют гормонами счастья: если мозг вырабатывает их в достаточном количестве, человек находится в хорошем настроении. Однако это далеко не единственная функция данных веществ. Эндорфины естественным образом уменьшают болевые ощущения, помогают проще переживать стрессовые ситуации, повышают работоспособность и активизируют мышление. А еще они участвуют в регуляции артериального давления и способствуют быстрому заживлению ран.

Стимулировать выработку в организме эндорфинов не так уж сложно. Вот несколько самых доступных способов.

Запишитесь в спортзал. Выработка эндорфинов тесно связана с мышечной активностью. Они начинают выделяться через 30–40 минут непрерывной тренировки, а уже через час их концентрация увеличивается в 10 раз. При этом чувство легкости и хорошее настроение сохраняются еще несколько часов после окончания занятий.

Хорошо повышают уровень эндорфинов аэробные нагрузки: ходьба, бег трусцой, плавание, занятия на велотренажерах, катание на коньках, роликах и лыжах, игровые виды спорта. Выбирайте то, что нравится!

Послушайте музыку. Когда человек наслаждается мелодией, в его мозге активно вырабатываются эндорфины. На этом отчасти основана музыкотерапия – метод, который позволяет решить психологические проблемы, прослушивая определенные музыкальные про-



изведения. Кстати, он эффективен и при физической боли, а также при ряде проблем с сердцем.

Разнообразьте свой досуг. Выработка эндорфинов способствуют новые эмоции и впечатления, смена обстановки. При этом особенно полезно иметь контакт с произведениями искусства, то есть ходить на выставки, в музеи, в театр. Еще лучше – заниматься творчеством самим, например записаться на уроки лепки или рисования. Но ощутимый вклад в повышение уровня гормонов счастья внесет и поход в гости, и даже самая простая прогулка.

Найдите повод для смеха. Когда мы смеемся, эндорфины активно поступают в кровь, причем этому способствуют не только позитивные эмоции, но и сокращения мышц живота. Выброс будет больше, если рядом с человеком есть другие люди, которые тоже смеются. А также – если он сам становится активным участником процесса, например, не просто смотрит комедию, а шутит в компании друзей.

Подружитесь с солнцем. Если среди осенней слякоти выдастся ясный денек, обязательно постарайтесь провести его на улице. Под воздействием ультрафиолета в организме вырабатывается витамин D, который необходим для синтеза эндорфинов. Если же прогноз погоды не обещает солнечной погоды, можно записаться в солярий. Даже несколько минут ультрафиолетового воздействия на кожу будут способствовать улучшению настроения.

Съешьте что-нибудь острое. Так как одна из главных задач эндорфинов – уменьшать болевые ощущения, они всегда вырабатываются, если мы чувствуем боль. Жжение, которое появляется во рту при приеме острой пищи, сродни боли, поэтому выброс эндорфинов увеличивается. Правда, этим способом не стоит злоупотреблять – острая пища в больших количествах вредна даже для абсолютно здорового желудка.

Подготовила
М. МАРИНИНА.

ВОПРОС СВЯЩЕННИКУ

ВОЗМОЖНОСТЬ
ПОКАЯНИЯ

«Всегда считала, что воцерковленные люди – особенные, чистые. Но когда узнала, кто ходит в церковь (часто, регулярно), удивилась. Среди них немало тех, кто любит посплетничать, поскандалить, выпить. Говорят: «Исповедуюсь, причащаюсь, и все грехи Бог простит». А потом вновь ведут привычный образ жизни – до следующего причастия. Как к таким людям относиться?»

Ирина В.

На вопрос читательницы отвечает сотрудник информационного отдела Колпашевской епархии А. КУЛЕШ.

«Если кратко, то так: с любовью. Конечно, человек с таким отношением испытывает долготерпение Божие, и долго так продолжаться не будет. Но откуда нам знать, что он, сказав такое, впоследствии не раскаялся в своих словах? Или будет лучше таким людям, если их лишит возможности покаяться, не допуская к таинствам Церкви?»

Когда мы попадаем в больницу, нам все равно, кто лежит вместе с нами. Нам больно, мы можем умереть, и это единственное заботит нас, а не то, по какой причине тот или иной человек оказался в больнице.

Церковь – это лечебница. Господь говорит: «Не здоровые имеют нужду во враче, но больные; Я пришел призвать не праведников, но грешников к покаянию» (Мк. 2,17). Если человек чувствует себя лишенным жизни вечной вследствие своей греховной жизни, чувствует болезнь своей души, то ему неинтересно, какие люди вместе с ним пришли искать Божие милосердие. Такой человек, прежде всего, желает избавиться от смертельного недуга – повреждения души своей грехом.

Апостол Павел так говорит об осуждении: «А ты что осуждаешь брата твоего? Или и ты, что унижаешь брата твоего? Все мы предстанем на суд Христов. Ибо написано: живу Я, говорит Господь, предо Мною преклонится всякое колено, и всякий язык будет исповедовать Бога. И так каждый из нас за себя даст отчет Богу» (Рим. 14,10-12).

Как можно оттолкнуть человека, который исповедует свою греховность и ищет милости Божией?

Если же человек не чувствует нужды во Враче для своей души, то такого Бог к себе и не призывает, пока этот человек не образумится.

Подготовила Л. ЧИРТКОВА.

ПРОФИЛАКТИКА

КТО ЗА РУЛЁМ?



Профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель» с 17 по 19 октября проводилось на территории Колпашевского района. В эти дни инспекторы ГИБДД патрулировали дороги с целью выявления водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, а также выявления нарушений Правил дорожного движения.

За три дня сотрудники Колпашевского отдела ГИБДД выявили 4 случая управления автомобилем в нетрезвом виде, 7 водителей в минувшие выходные сели за руль без водительского удостоверения. Кроме того, в этот период зарегистрировано 6 аварий, в которых пострадал 1 человек, двое обратились за медицинской помощью.

Л. АНДРЕЕВА.

ПРОБА ПЕРА

ОСЕННИЙ ДОЖДЬ

На улице дует осенний ветерок, слегка колышет листья на деревьях, заставляя их переплетаться друг с другом. Маленькие птички спрятались под крышами домов, пытаюсь убежать от осенней погоды, они жмутся друг к другу в надежде согреться.

Сыро. Грязно. Сентябрьская хандра нападает со всех сторон. Люди сидят в домах, греются под одеялом и пьют горячий чай с медом – лучшее лекарство от неожиданных болезней.

Казалось бы, все в порядке. Но как насчет беззащитных, бездомных животных, которые не нашли своего хозяина и живут на улице? Возможно, вы ответите, что им не так уж и плохо, но это ответ бессердечных людей! Как можно не переживать за тех, кого мы однажды

приручили? Это удел слабых. Мы всегда жмемся к толпе и повторяем за другими. Сейчас, проходя мимо собачки, у которой в глазах тоска, мы даже не остановимся, просто идем мимо и не оглядываемся. Но если бы мы остановились и посмотрели на нее, то в этих бездонных глазах мы увидели бы нашу человеческую истину...

Ведь глаза животного отражают то, что вокруг, то есть общество – всех нас.

В людях исчезает человечность, мы становимся черствыми, перестаем думать о братьях наших меньших и заботиться о них.

Нужно ценить то, что мы имеем, и ни в коем случае, не терять этого!

С. ДЕЕВА,
ученица школы №2.